

Milí priatelia,

v tomto čísle sa pozrieme bližšie na činnosť Divadelného ústavu v Bratislave a na putovnú výstavu **theatre.sk**, ktorá - ako pevne veríme, bude zrealizovaná tento rok aj v Slovenskom inštitúte v Prahe.

V závere nájdete niekoľko tipov na online kultúru.

R • K SL • VENSKEH • DIVADLA 2 • 2 •



Divadelná výstava theatre.sk

Výstava **theatre.sk** návštevníkom odкрýva komplexný pohľad na mnohotvárnosť profesionálneho divadelníctva na Slovensku. Svoju púť začala v Slovenskom národnom divadle na začiatku decembra 2019.

Dokumentačná výstava na viacerých miestach na Slovensku, ako aj v Slovenských inštitútoch v európskych hlavných mestách, počas Roku slovenského divadla 2020 predstaví významné osobnosti a udalosti, ktoré formovali jedinečnosť aj národnú kultúrnu identitu slovenského divadla. Zameriava sa aj na reprezentačné platformy, divadelné festivaly, významné inštitúcie, databázy aj divadelné časopisy. Informuje o významných divadelných inscenáciách podľa divadelných druhov a pozerá sa aj na architektúru divadiel.

Zachytáva rozvoj divadelnej siete a vývoj slovenských divadiel od roku 1920, nezabúda popri tom ani na nezávislú divadelnú scénu. Nezabúda ani na historické, aj súčasné divadelné budovy a spomína aj významné slovenské divadelné festivaly. Venuje sa aj súčasnému divadelnému školstvu a významným inscenáciám, ktoré sú prehľadne rozdelené podľa divadelných druhov. V neposlednom rade informuje o slovenských umelcoch, ktorí sa presadili v zahraničí, aj o časopisoch, ktoré sa aktívne venujú divadelným témam.

O projekte Rok slovenského divadla 2020

Rok slovenského divadla 2020 je celoročný celoslovenský projekt vyhlásený vládou Slovenskej republiky v gescii Ministerstva kultúry Slovenskej republiky a jeho rezortných inštitúcií: Divadelného ústavu, Slovenského národného divadla a Národného osvetového centra. Projekt má viacero cieľov, no medzi významné patrí pripomienka a oslava významných výročí:

- 100. výročie založenia Slovenského národného divadla,
- 190. výročie vzniku slovenského ochotnickeho divadla.

O projekte sa môžete dozvedieť viac vo vašom obľúbenom divadle alebo na webovej stránke www.rokdivadla.sk.

Výstava theatre.sk momentálne prebieha v Slovenskom inštitúte vo Varšave v Poľsko a veríme, že zamieri tento rok aj do Slovenského inštitútu v Prahe!

Divadelný ústav v Bratislave



Divadelný ústav (1961) je odborná inštitúcia s celoslovenskou pôsobnosťou v priamom riadení Ministerstva kultúry SR, ktorá sa zaoberá komplexným výskumom, dokumentáciou, vedeckým spracovaním a poskytovaním informácií o divadelnej kultúre na Slovensku od vzniku prvej profesionálnej scény v roku 1920. Spravuje kultúrne dedičstvo v oblasti slovenskej divadelnej kultúry (činohra, opera, balet, tanec, bábkové divadlo, moderné performatívne druhy).

Vo svojej odbornej činnosti systematicky zhromažďuje, vedecky spracováva a sprístupňuje múzejné, knižničné, archívne a dokumentačné fondy z histórie a súčasnosti slovenského profesionálneho divadla a zabezpečuje komplexný informačný systém o profesionálnom divadle na Slovensku.

Online projekty a databázy Divadelného ústavu:

Súčasní režiséri Slovenska

www.theatre.sk/en/projects/contemporary-slovak-directors

Online katalóg súčasných slovenských režisérov a režisériek predstavuje ich tvorbu prostredníctvom umelecko-biografických profilov. Každé heslo obsahuje odbornú štúdiu, súpis tvorby na domácej i zahraničnej scéne a obrazovo-dokumentárny materiál (fotografie a videozostrihy vybraných inscenácií).

Europeana Photography

<https://www.europeana.eu/sk/collections>

Divadelný ústav participoval na medzinárodnom projekte - digitálnej platforme Europeana, ktorá spracováva obsah tisícov európskych archívov, knižníc a múzeí, aby umožnila prístup ku kultúrnemu dedičstvu ako zdroju umeleckého zážitku, vzdelávania a výskumu. Zbierky digitálnej platformy Europeana Collections umožňujú prístup k viac ako 50 miliónom digitalizovaných diel - kníh, hudobných diel a obrazov a ďalších umeleckých diel. Na webe nájdete kolekciu najstarších divadelných a paradivadelných fotografií 1839 - 1939, vrátane tých z územia Slovenska.

kød - konkrétne o divadle

<https://www.facebook.com/events/178553183216631/>

Jediný mesačník o profesionálnom divadle na Slovensku kød - konkrétne o divadle vydáva Divadelný ústav od roku 2007. Špeciálne súhrnné vydania výberových štúdií, recenzií a rozhovorov v anglickom jazyku sú dostupné na uvedenej webovej stránke.

Festival Nová dráma/New Drama

<https://www.novadrama.sk/en>

Divadelný festival každoročne už od roku 2005 prináša najzaujímavejšie inscenácie súčasnej drámy, ktoré mali premiéru v slovenských profesionálnych divadlách v ostatnom roku. V bohatom sprievodnom programe ponúka odbornú konferenciu, diskusie, inscenované čítania, prezentácie nových divadelných publikácií.

Tento ročník bol vzhľadom na aktuálnu situáciu vo svete predbežne presunutý do jesenných mesiacov. Webová stránka festivalu je dostupná aj v anglickej mutácii.

ĎALŠIE ONLINE KULTÚRNE TIPY

Nájdite si svoje divadlo:

<https://rokdivadla.sk/online-predstavenia>

12.5. o 20:00

Koncert

Sisa Fehér & Vladko Mikláš

<https://www.facebook.com/events/224338225337835/>

12.5. o 20:00

Koncert B-complex

live stream / Plody doby

<https://www.https://tootoot.fm/en/stream>

13.5. o 20:00

Diskusia s Jurajom Bartošom

/ Plody doby

<https://www.facebook.com/events/1308688859521973/>

Sledujte

Slovenský inštitút v Prahe:

www.mzv.sk/web/sipraha

